

Певцы твои, город, поет о тебе

«Град Креста» - в стихах его талантливых поэтов

Пожалуй, нет ни одного ставропольского поэта, который не посвятил бы Граду Креста хотя бы одно стихотворение. В год 240-летия Ставрополя наверняка родятся и новые посвящения нашему городу. В этом номере «Ставропольские губернские ведомости» предлагают читателям вспомнить прекрасные стихотворные строки, принадлежащие перу поэтов, которых уже нет с нами, но которые жили в краевом центре, любили его. Да и сами эти люди — частица истории Ставрополя, потому что каждый из них внес свой вклад в его культуру, в приобщение горожан, прежде всего, юных, к миру прекрасного.

АЛЕКСАНДР ЕФИМОВИЧ ЕКИМЦЕВ (1929 – 1992)

С 1960 г. и до конца жизни жил в Ставрополе. С 1967 года член Союза писателей СССР. Издал 29 поэтических сборников, большинство из которых — лирика и стихи для детей. Наряду со ставшей уже бессмертной фразой «Поэт в России – больше, чем поэт», сказанной еще здравствующим поэтом-классиком, «обречена» на бессмертие еще одна, давно «гуляющая» по стране стихотворная строчка, автор которой — наш земляк Александр Екимцев – «Светло в России от берез». Имя А. Е. Екимцева носит Ставропольская краевая детская библиотека на улице Мира.

ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА СЛЯДНЕВА (1940 – 2013)

Родилась в селе Надежда, что «под боком» у города. После учебы в сельской школе, где уже ярко проявился ее поэтический талант, вся ее творческая жизнь практически была связана со Ставрополем. Подлинный мастер художественного слова, она проявляла свой дар во многих жанрах, но особенно в поэтическом творчестве. Ее стихи публиковались не только в ставропольских журналах, но и в московских, ряде региональных изданий. Все лучшее помещено в поэтическом сборнике «Одолень-травя». В. Слядневой создан цикл песен, посвященных родному Ставрополю.

Именем В. И. Слядневой названы одна из улиц города Ставрополя, краевая библиотека для молодежи, учреждены литературные премии ее имени и стипендии.

ГЕННАДИЙ СЕМЕНОВИЧ ФАТЕЕВ (1934 – 2005)

Его малая родина — село Красногвардейское, где он с золотой медалью окончил среднюю школу. В Ставрополе трудился журналистом в краевых газетах, возглавлял краевые журналистскую и писательскую организации. «У ледяных широт России», «Вечный огонь», «Вторая высота», «Майский дождь», «Баллада о земле Ипатовской», «Россия – жизнь моя», «Глядит Россия на Кавказ», «Корона Ариадны», — только часть книг прозы и поэтических сборников, которые вышли из-под пера Г. Фатеева в разные годы. На его стихи написано около 200 песен. Г. С. Фатеев — Почетный гражданин своего родного села.